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ΕΚΠΟΜΠΗ 22 – Όταν αγαπάς τον άνθρωπο σου δεν τον φοβάσαι

Ερωτήσεις

«στήριξον τὸν ἀῤῥαβῶνα αὐτῶν ἐν πίστει καὶ ὁμονοίᾳ καὶ ἀληθείᾳ καὶ ἀγάπῃ». 
Πως μπορείς να εκπαιδευτείς μέσα στο γάμο έτσι ώστε να έχεις αγάπη και στην 
προδοσία ακόμη; Δηλαδή πως φτάνεις σε αυτό το σημείο να κατανοείς ότι ο άλλος 
είναι άρρωστος, είναι αιχμάλωτος στον πειρασμό και έπεσε;

Δεν κινδυνεύουμε από εγωισμό αν βλέπουμε τον άλλο άρρωστο;

Όταν πραγματικά αγαπάς τον άλλο δεν τον φοβάσαι μας έχετε πει. Πως γίνεται 
και η αγάπη διώχνει τον φόβο;

Έχετε πει ότι και μέσα στο γάμο μας πρέπει να εκφραζόμαστε και να 
εκδηλωνόμαστε με όλο μας το είναι.  Είναι ανάγκη του Θεού η δική μας;

Αυτή ή έκφραση μας με όλο μας το είναι έχει να κάνει μόνο με τα υλικά η όλη μας 
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την συμπεριφορά και τους τρόπους μας;

Κατά πόσο λοιπόν η πνευματική μας ζωή και καλλιέργεια έχει αντίκτυπο  μέσα 
στον αρραβώνα και  γάμο;

Βέβαια έχουμε και περιπτώσεις που μέσα στον γάμο είσαι με την γυναίκα σου ένας 
άγγελος και με όλους τους άλλους είσαι δαίμονας. Γιατί γίνεται αυτό;

Πόσο σημασία έχει η προσοχή στην προχειρότητα στο να είμαστε πχ ατημέλητοι 
μέσα στον αρραβώνα και μετά στο γάμο;

Αυτή η τσαπουτσουλιά φαίνεται και στην εικόνας μας;

Μπορεί να πει ο ένας στον άλλο ότι είσαι λίγο χοντροκομμένος η τσαπατσούλης;

Ακούμε συχνά από μερικούς που λένε ότι ο γάμος είναι τέχνη. Και από άλλους ότι ο 
γάμος είναι άθλος. Τι γίνεται όταν τελικά αυτή η πορεία του εγγάμου βίου γίνεται 
μόνο τέχνη η μόνο άθλος;

σὺ γάρ, Κύριε, ὑπέδειξας δίδοσθαι τὸν ἀῤῥαβῶνα καὶ στηρίζεσθαι ἐν παντί. Διὰ 
δακτυλιδίου ἐδόθη ἡ ἐξουσία τῷ Ἰωσὴφ ἐν Αἰγύπτῳ

Γιατί εδώ η Εκκλησία κάνει αυτή την σύντομη αναδρομή  μέσα στους αιώνας για 
το δακτυλίδι και συνοδεύεται και με «υλική μορφή» η υπόσχεση;

Τελικά αυτό το τυπικό που έχει η Εκκλησία στην ακολουθία του αρραβώνα με το 
να μας φοράει τα δακτυλίδια είναι ένα απλό γεγονός, μια εθιμοτυπία; Μιλήστε μας 
για το «ορόμενον» και το «νοούμενον»  για το δακτυλίδι που φοράμε. Τι σημαίνει 
πραγματικά;

Έχετε να μας πείτε κάτι γιαυτή την σύντομη αναδρομή που αναφέρεται στην ευχή;

Πως ενεργεί ο Θεός πάντοτε και μέσω υλικών στοιχείων; Έχουμε άλλα 
παραδείγματα;

Πριν από όλα αυτά προηγήθηκε μεγάλος αγώνας. Είναι έπαθλο το δακτυλίδι;

Κάποια στιγμή λέει ο άλλος ότι δεν θέλω να το φοράω το δακτυλίδι για να μην 
φαίνεται.

Αὕτη ἡ δεξιά σου, Κύριε, τὸν Μωϋσῆν ἐστρατοπέδευσεν ἐν Ἐρυθρᾷ θαλάσσῃ



Γιατί πάλι εδώ αναφέρει παραδείγματα περιστατικών που έγιναν χιλιάδες χρόνια 
πριν και τα φέρνει στο σήμερα σε αυτήν την ακολουθία του αρραβώνα;

Γιατί το δεξί χέρι του Κυρίου;  Τι συμβολίζει αυτό;

διὰ γὰρ τοῦ λόγου σου τοῦ ἀληθινοῦ οἱ οὐρανοὶ ἐστερεώθησαν καὶ ἡ γῆ 
ἐθεμελιώθη·

Υπάρχει περίπτωση η ευχή του Θεού να μην πιάσει; Πως ο λόγος του Θεού γίνεται 
μια δεδομένη και απόλυτη δυνατότητα που μας προσφέρεται από τον Θεό;

καί  Ἄγγελος Κυρίου ἄς προπορεύεται μπροστά ἀπό τούς νεονύμφους ὅλες τίς 
ἡμέρες τῆς ζωῆς του. Είμαστε ακόμη στον αρραβώνα. Υποτίθεται ότι δεν έχουμε 
μπει στον γάμο. Τι ρόλο παίζει ο Άγγελος μας στην ζωή μας γέροντα; Ξεχνάμε την 
ύπαρξη του πολλές φορές και εμείς της Εκκλησίας.

Τι προσευχή πρέπει να κάνουμε στον άγγελο μας;

Πότε διώχνουμε τον Άγγελο και αυτή την ουράνιον ευλογία για την οποία 
παρακαλούμε τον Θεό;

Χάρις του Θεού ισούται άγγελος;

Πως θα έρθει πίσω ο Άγγελος;

Έχουμε ζευγάρια που ζουν 50 και 60 χρόνια μαζί, έχουν κάνει μεγάλες οικογένειες 
και δεν έχουν καμία επαφή με την Εκκλησία είναι ακοινώνητοι και αλειτούργητοι 
αλλά φαίνεται τουλάχιστον εξωτερικά ότι ζουν μέσα στην ευτυχία. Ποια είναι η 
διαφορά ενός τέτοιου ζευγαριού από ένα ζευγάρι που προσπάθησε να κρατηθεί 
μέσα στην Εκκλησία μέχρι το τέλος της ζωής

Όταν αυτό το ζευγάρι που δεν είναι στην Εκκλησία, πάει στην άλλη ζωή θα 
καταλάβει τι έχασε;

Διότι ἐσύ εἶσαι αὐτός που εὐλογεῖς καί ἁγιάζεις τά σύμπαντα, καί σ᾿ ἐσένα 
ἀναπέμπουμε τή δόξα, στόν Πατέρα καί τόν Υἱό καί τό Ἅγιο Πνεῦμα, τώρα καί 
πάντοτε καί στούς ἀτελεύτητους αἰῶνες.

Άρχισε με δοξολογία η ακολουθία και κλείνει πάλι με δοξολογία. Είναι σαν να 
παρακαλούμε για κάτι – δηλαδή ότι αναφέρθηκε στην τελευταία ευχή- και τώρα 
πρέπει πάλι να ομολογήσουμε. Ποια είναι η ευθύνη που έχει το ζευγάρι όταν 
ομολογεί ότι



Η ομολογία έχει ευθύνη; Είναι υπόσχεση;

Ακούσαμε και μάθαμε πολύ σημαντικά πράγματα στην ακολουθία του Αρραβώνα 
για την συγκεκριμένη περίοδο που θα διανύσει το ζευγάρι. Εντέλει γιατί η 
Εκκλησία κατήργησε τον Αρραβώνα;


